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Nejen příznivci techna bojují za taneční párty
Ve tři hodiny odpoledne je prostranství před ministerstvem vnitra
plné skandujících lidí. Auta, ztrácející se v přítmí přilehlého
letenského tunelu, troubí a dav oplácí hlasitým voláním. Už druhý
den tu protestují zástupy příznivců techno hudby, ale i lidí taneční
subkulturou nedotčených. Velké množství studentů, a v podstatě i
všech dalších věkových kategorií přišlo kvůli policejnímu zásahu
na víkendové technopárty.

Ze zhruba pětitisícového davu vystupují v průběhu desítek minut řečníci, střídají se s hudebními vložkami písničkáře.
Organizátoři nechávají v sérii proslovů vystoupit každého, kdo se přihlásí o slovo. Na stranu ministerstva zaznívají
především požadavky vysvětlení špatného či žádného označení policistů služebními čísly při víkendovém zásahu,
vysvětlení policejní dezinterpretace výroků majitele pozemku Pleskyho či zablokování sjezdu na dálnici D5. "Především
nechceme žádnou politizaci," prohlašují organizátoři mezi jednotlivými vystoupeními. Chvílemi se totiž z řečnického
piedestálu ozývají i požadavky na okamžité svrhnutí kapitalismu či propaganda některých nevládních stran.

Struktura demonstrantů před budovou ministerstva není složená jen z navrátilců rozprášeného festivalu či dalších
příznivců techna, je tu velké množství mladých lidí, kteří přicházejí protestovat proti policejnímu zásahu, aniž by měli
s taneční akcí něco přímo společného, před koncem demonstrace se mezi přítomnými objevuje i bývalý prezident
Havel. „My tu nejsme za technaře, zkrátka máme pocit, že takhle se proti pokojným shromažděním ve svobodné zemi
nepostupuje. Zákrok policie překročil mez a my se cítíme ohrožení stejně jako oni,“ říkají dvě pražské vysokoškolačky,
které přišli bez transparentů, stojí ale v prvních řadách protestujících. Nápis „Bijte si vlastní děti“ jen kousek od nich
rozvíjí rodiče některého z mladých technařů.

Na čí straně je právo

Proti pěti tisícům účastníků technoparty CzechTek bylo o víkendu nasazeno přes 1200 policistů, více než dvě třetiny
přitom patřily ke speciálním pořádkovým jednotkám. Výsledkem největší policejní akce od zasedání NATO v Praze v
roce 2002 je jeden mrtvý a více než stovka zraněných. O tom, na čí straně je vina, se vedou spory. Taneční party,
jejíž místo konání je ohlášeno doslova několik hodin před začátkem, vyvolává konflikty každoročně. Není dost času na
střežení práv majitelů pozemků, zajištění hygieny, ani kontrolu dalších předpisů pro akce podobného rozsahu. Czech
Teku se přitom každoročně zúčastňují desítky tisíc mladých lidí.

Kvůli zmíněným problémům byl letošní ročník na popud premiéra a ministra vnitra zastaven již v samotném počátku.
Problém, který s sebou Czech Tek každoročně přináší, letos ze strany organizátorů řešen byl. Majitel pozemku
Constantin Plesky vydal organizárotům povolení k užívání louky i části příjezdové cesty. Zbylá část je veřejnou
komunikací. Plesky popírá informace policie, že by měl odvolat souhlas s konáním technoparty, údajná zmínka o
narozeninové oslavě pro padesát lidí ve smlouvě také není. Zrušení technoparty paradoxně vadí obyvatelům přilehlé
obce, jejichž práva policie před technaři také chránila. „Je to jako ve válce. Vždyť jsou to normální mladý lidi. Všichni jsme
tu podepsali petici, že nám to nevadí, ať je pouštějí dovnitř,“ řekl týdeníku Respekt jeden z obyvatel Újezdu pod Přimdou.

Účastníci technoparty měli podle policie škodit především přijížděním přes přilehlé pozemky, jejich majitelé na ně podali
trestní oznámení. Cesta, kterou měli mít organizátoři pronajatou, však byla policijí zablokována. Už před sjezdem z
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dálnice D5 se přitom kvůli policejní uzavírce tvořili několikakilometrové fronty. Ještě několik minut před zásahem policie
nově příchozí, kteří se sem dosatali jinou cestou, na louku pouštěla.

Kontroverze policejního zásahu

Z důvodu ochrany majetku byl zřejmě zásah proti nekontrolovatelnému davu ze strany policie oprávněný, nejvíce se
ovšem diskutuje o způsobu, jakým bylo cíle dosaženo. Ačkoli rozvášnění, někteří i podnapilí, fanoušci techna se v řadě
případů chovali agresivně, postup policistů byl podle řady svědectví velmi razantní a policisté měřili stejným metrem i
nekonfliktním jedincům. „Nikdo nemůže tvrdit, že když policie rozbije okno u auta plného lidí a hodí dovnitř granát se
slzným plynem, je to přiměřený postup,“ říká jeden z účastníků technoparty.

Při rozhánění technařů v sobotu večer byla podle přítomných situace naprosto nepřehledná. Všude spousta kouře, slzný
plyn a kolem výbuchy policejních dělobuchů. "Na vlastní oči jsem viděl, jak dělobuchy často vybuchly přímo v hloučku lidí,
bylo tam dost ošklivých zranění. Policisté přitom kolem sebe mlátili hlava nehlava.“ I tak popisovali víkendové události
někteří shromáždění. Přibližně stejný počet zraněných byl ovšem po střetu i na straně policie.

Akce Czech Tek 2005 bude mít dohru na několika rovinách. Zákrokem policie se bude zabývat inspekce ministerstva
vnitra, mezitím se proti němu postavili prezident či vládní zmocněnec pro lidská práva. Řada účastníků párty se obrátila
či hodlá obrátit na soud, podle některých z nich se chystá i žaloba k Evropskému soudu pro lidská práva.

Včerejší demonstrace měla dohru v pravém slova smyslu. Před budovu ministerstva a posléze na letenské pláni se
kolem několika výkoných reprobeden v barevném nákladním autě změnila manifestace v taneční happening. Další
transparenty by se měly před ministerstvem rozvinout už ve středu v 17 hodin, na zítřek je ohlášena demostrace v
Ostravě, na oba dva dny v Brně.

(sach)


